Semestralni zkouska ISS, 1. opravny termin, 16.1.2015, skupina B

Login: ....cccoooviiiiiiiiii, Prijmeni a jméno: ..........ccoooviiiiiiiieiiiiiie e Podpis: ..oooeiiiiii
(¢itelne!)

Piiklad 1 Nakreslete vysledek konvoluce y(t) = x1(t) * x2(t) obdélnikového impulsu a sekvence tif

Diracovych impulst:

[ 1 pro te[-0.5s, 0.5s] B
x1(t) = { 0 jinde xo(t) = 6(t) + d(t — 10) + o(t + 10)
Oznacte prosim peclivé hodnoty na obou osach.

Piiklad 2 Diskrétni signdl z1[n] ma Ny nenulovych vzorki od z1[0] do z1[Ny — 1]. Diskrétni signdl x4 [n]
ma N nenulovych vzorku od 23[0] do z2[ Ny — 1]. Urcete, kolik nenulovych vzorka N bude mit signél y[n]
vznikly jejich linedrni konvoluct: y[n] = x1[n] x xo[n].

Priklad 3 Nakreslete modul a argument spektralni funkce X (jw) signalu z(t) = 26(t — 1), kde §(t) je
Diracuv impuls.
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Piiklad 4 Na obrézku je modul spektralni funkce |X (jw)| signalu z(t). Nakreslete modul spektralni
funkce |Y (jw)| signdlu y(t) = x(3t)
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Piiklad 5 Chovani systému se spojitym casem je popsano diferencialni rovnici 0.16%—9 +y(t) = x(t).
Napiste jeho prenosovou funkci.




Priklad 6 Napiste v Matlabu nebo C kus kédu, ktery vyprodukuje 50000 vzorku diskrétniho signalu.
Pii prehrani na vzorkovaci frekvenci Fy; =100 kHz mé tento signédl odpovidat spojitému signédlu: z(t) =
cos(8807t), tedy ténu komorniho “a” na 440 Hz.

Piiklad 7 Signél x(t) = 8cos(140007t) je idedlné navzorkovan na vzorkovaci frekvenci Fy=8000 Hz a
pak idealné rekonstruovan. Pred vzorkovanim je pouzit anti-aliasingovy filtr. Zapiste vysledny signal.

Priklad 8 Vypoctéte kruhovou konvoluci dvou signalu s diskrétnim ¢asem o délce N = 4:

n__ | o ] 1] 2 |3
x1[n] 4 3 1 2
71[n] ® w2[n]
Piiklad 9 Diskrétni signdl ma pouze dva nenulové vzorky: z[0] =1 a z[1] = —2. Urcete hodnotu jeho

Fourierovy transformace s diskrétnim casem (DTFT) na normované kruhové frekvenci w; = 7 rad.
Vysledek je nutné zapsat jako komplexni ¢islo ve slozkovém tvaru.

Priklad 10 Je dan periodicky diskrétni signal s periodou N = 4:

n [[o]1]2]3
En][[4]4]2]4

Spocitejte koeficient jeho diskrétni Fourierovy fady pro k =5




Priklad 11 Na obréazku je blokové schema c¢islicového filtru IR druhého radu:

Urcete prvni tii vzorky jeho impulsni odezvy (predpokladejte, ze jsou paméti filtru spravné inicialisovany
na nulu).

Priklad 12 Urcete prenosovou funkci filtru z prikladu 11.

Priklad 13 Napiste funkci v C implementujici ¢islicovy filtr z prikladu 11. Doporucuji nepouzivat cykly.

Piiklad 14 Urcete pdly éislicového filtru s prenosovou funkei H(z) = m.

Priklad 15 Bylo zaznamenéno 6 realizaci nahodného procesu. V case t = 2 byly naméteny tyto hodnoty:
realizacewHO‘l‘Q‘B‘ll‘B
&2 |5]4]1]2]3]3
Odhadnéte hodnotu distribu¢ni funkce F(z,t) prot =2 a z = 2.5




Piiklad 16 Néhodny signal s diskrétnim casem je bily sum: jeho autokorela¢ni koeficient R[0] = 1,
ostatni jsou nulové. Urcete hodnotu jeho spektralni hustoty vykonu na normované kruhové frekvenci
wi = 75 rad

Priklad 17 Bily sum s diskrétnim ¢asem x[n] prochdzi filtrem s prenosovou funkef H(z) = £(1+ 27! +
27%). Napiste, zda je vystupni signal y[n] také bily sum a kratce vysvétlete.
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Piiklad 18 Urcete stfedni vykon P; nahodného signdlu z[n| s funkci hustoty rozdéleni pravdépodobnosti
1
] _J 55 pro 0<g <12
danou: p,(g) = { 0" jinde

Pomiicka: stfedni vykon muZzete vypocitat pomoci stfedni hodnoty a rozptylu jako P, = u? + D.

Piiklad 19 Nakreslete, jaky bude vysledek operace 2D filtrovani ylk, ] = |z[k, ] * hlk,]|. Vstup x[k, ]
je na obrazku vlevo. Vysledek nakreslete do obrazku vpravo. Bila barva znaci hodnoty 0, ¢ernd barva
hodnoty 255. Konvoluc¢ni jadro (nebo také 2D filtr, nebo maska) ma hodnoty:

10 —1
hk =311 0 -1
10 —1

Priklad 20 V obrézku o rozmérech 256 x 256 maji vSechny pixely hodnotu 100. Urcete, jaky je pomér
signalu k sSumu pfii kvantovani tohoto obrazku dvéma bity na pixel, pokud maji kvantovaci hladiny hodnoty
0, 110, 220, 255 a kvantuje se standardné zaokrouhlovanim na nejblizsi kvantovaci hladinu.

Pomiucka: SNR muzete vypocitat z energie uzite¢ného a chybového signdlu takto:

z2 s
SNR = 10log, &5 dB



